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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS  

 

Clima: 

1. O clima predominante no Tocantins é o tropical semi- úmido. Este clima caracteriza-se 

por:  

 
(A) Existirem quatro estações do ano bem definidas; 
(B) Apresentar médias térmicas anuais próximas dos 40 graus; 

(C) Possuir apenas duas estações: invernos secos (maio a setembro) e verões chuvosos 

(outubro a abril); 

(D) Apresentar chuvas regulares e bem distribuídas durante todo ano com médias acima dos 

2000 mm3 /ano; 

(E) Ter mais de 320 dias de estiagem por ano. 

 

2. O clima de Tocantins é:  
 
(A) Tropical com inverno chuvoso. 
(B) Semiárido. 

(C) Equatorial úmido. 
(D) Subtropical semiúmido. 
(E) Tropical com verão chuvoso. 

 

3. O Estado do Tocantins possui uma economia alicerçada principalmente na produção 

agrícola. Nesse sentido, considerando as características climáticas do Estado que podem 

influenciar na produção agropecuária, é incorreto afirmar que:  

 

(A) O clima predominante no Tocantins é o tropical semiárido com duas estações bem 

definidas: o inverno e o verão. 

(B) As características climáticas do Estado contribuem para que os produtos agrícolas, 

principalmente o abacaxi e a melancia, cheguem ao mercado consumidor na fase de 

entressafra, alcançando, assim, melhores preços. 

(C) O Estado do Tocantins está em uma área de transição, entre a área equatorial amazônica 

e a tropical, por isso apresenta características climáticas das duas áreas. 

(D) As condições climáticas que prevalecem em Tocantins estão associadas às baixas latitudes 

em que o Estado se encontra. 

 

Vegetação: 

4. No Tocantins a Floresta Ombrófila ocorre:  

 
(A) Na Ilha do Bananal. 
(B) Nas bordas do deserto do Jalapão e no município de Itacajá. 
(C) No limite setentrional do Estado junto às margens do rio Araguaia. 
(D) Na divisa com o Maranhão, onde existe uma área de ocorrência dos babaçuais, muito 

aproveitados para a extração do óleo. 
(E) Na Peneplanície do Araguaia, limitada a leste pelo maciço da Serra do Estrondo. 
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5. O cerrado é a formação vegetal característica do Estado do Tocantins, sendo que ao 

norte do Estado, também ocorre a presença de manchas remanescentes da Floresta 

Amazônica. Sobre as características da vegetação tocantinense, marque V ou F.     

 

(   )  As variações locais dos principais tipos de vegetação do Estado ocorrem em função 

das características climáticas e do solo presentes no Estado do Tocantins. 

(   )   O cerrado típico é formado por árvores e arbustos associados a uma vegetação rasteira 

composta por gramíneas. 

(   )  As áreas de ocorrência da Floresta Amazônica  ocupam os vales mais úmidos do norte 

do Tocantins, na área limítrofe com o Estado do Pará. 

(  ) A prática agropecuária reduziu as  áreas  de  ocorrência do cerrado no Estado do 

Tocantins, o  que pode ocasionar no equilíbrio hidrológico da bacia Tocantins-

Araguaia. 

 

6. As discussões sobre as questões ligadas ao meio ambiente, preservação e degradação, 

recebem a atenção da sociedade organizada e dos governos nas diferentes esferas 

políticas. Considerando a diversidade natural do Estado do Tocantins, é incorreto 

afirmar que. 

   

(A) O ecoturismo é uma atividade econômica que se desenvolve de forma crescente nas 

áreas do Jalapão e Cantão. 

(B) O ecoturismo procura aliar a conservação do meio ambiente ao desenvolvimento 

econômico dos moradores das áreas visitadas. 

(C) Palmas, capital do Tocantins, destaca-se pela extensão das áreas verdes existentes no 

espaço urbano. 

(D) O parque estadual do Cantão envolve Palmas e a serra do Carmo. 

 

Economia: 

7. Marque a alternativa que corresponde às principais cidades do PRODECER III e 

Projeto Javaés, respectivamente. 

 
(A) Formoso do Araguaia e Campos Lindos. 
(B) Pedro Afonso e Formoso do Araguaia. 
(C) Sampaio e Cristalândia. 
(D) Lagoa da Confusão e Campos Lindos. 
(E) Formoso do Araguaia e Sampaio. 

 

8. A região mais carente sócio-economicamente de Tocantins é: 

 
(A) Região central. 
(B) Bico do Papagaio. 
(C) Ilha do Bananal. 
(D) Vale do Araguaia. 
(E) Palmas. 

 

9. Assinale a alternativa que corresponde à atividade econômica mais importante do 

Estado de Tocantins.  

 
(A) Extração mineral e agricultura. 
(B) Agropecuária extensive. 
(C) Pecuária e extração mineral. 
(D) Agricultura e comércio de produtos artesanais. 
(E) Extração mineral e vegetal. 



3 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

10. Qual das cidades abaixo não tem a sua origem ligada ao ciclo da navegação? 

 
(A) Tocantinópolis. 
(B) Itaguatins. 

(C) Porto Nacional. 

(D) Araguatins. 
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